

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1.120

SÉGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Lunes, 5 de septiembre de 1927

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

## De Marruecos

El comunicado del domingo dice como sigue:  
"Ayer embarcó en Melilla la compañía expedicionaria de la Reina, núm. 2, y en Villa Sanjurjo las de la Princesa, número 4; Mallorca, número 3; Albuera, número 20; Aragón, número 21, y Luchana, número 28. Hoy lo efectuaron en Ceuta, para Algeciras, las del Rey, número 1; Sicilia, número 7, y Cuenca, número 27. Sin novedad en la zona del Protectorado."

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha facilitado anoche el siguiente parte oficial:

"El comandante general de Melilla regresó anoche de la visita a Uxda, habiendo recibido constantes atenciones autorizadas y población francesa, que le dispensaron cariñosísima acogida y continuas muestras de simpatía a España."

Ayer embarcaron en Ceuta, para Algeciras, las secciones expedicionarias de la primera y séptima Comandancias de Intendencia, y en Melilla, para Málaga, la compañía expedicionaria de Córdoba, número 10. Hoy lo efectuaron en Ceuta para Algeciras, en vapor "Lulio", las de Asturias, 31, y Toledo, 35, que marchan repatriadas.

Seguen recogiendo fusiles en ambas zonas.  
Sin más novedad."

**Boda de rumbo.—Las banderas del Tercio TETUAN, 4.**—El hermano del ex ministro jafiano Hach Mohamed Bennuna se ha casado hoy, celebrando la boda con extraordinaria pompa y con asistencia de numerosísimos invitados indígenas y europeos.

Persiste el temporal en la costa aun que con menos intensidad que en los días pasados. Ahora persiste una niebla ceradísima en el Estrecho, por lo cual los barcos navegan con toda clase de precauciones. Hoy no llegó el correo de la Península.

A fin de revistar las banderas del Tercio de su mando ha salido para Dra Asef y Bab Tazza, el coronel de la Legión, señor Sanz Larín.

Examinando una pistola se le disparó el arma y le produjo lesiones de alguna importancia, al teniente de Intervenciones señor Alvarez Soriano.

El homenaje al coronel de Estado Mayor señor Aranda ha sido aplazado hasta que regrese el alto comisario, señor Sanjurjo.

**Salida de tropas.—Turistas alemanes**

**CEUTA, 4.**—Tan pronto como desapareza la intensa niebla que hay en el Estrecho, zarpará el vapor "Lulio", llevando a bordo la compañía expedicionaria del regimiento del Rey, que va a Madrid; la del de Cuenca, que marcha a Vitoria, y la del de Sicilia, que irá a San Sebastián.

Ayer fondeó el vapor danés "Polonia" desembarcando 375 turistas alemanes que marcharon en tren especial a Tetuán para visitar la ciudad. Otros estuvieron recorriendo los monumentos y alrededores de

**Nuevos envíos de tropas a la Península. Un incendio**

**MELILLA, 4.**—La compañía del regimiento de la Reina que manda el capitán D. José Rodríguez Sánchez, ha salido para la Península a bordo del "Vicente Puchol".

Salieron también para sus puntos de guarnición las compañías expedicionarias de Aragón, Albuera, Luchana, Princesa y Mallorca, que se hallaban destacadas en el sector de Villa Sanjurjo.

Quedará terminada por ahora la repatriación con la marcha de la compañía de Córdoba, que tiene su guarnición en Granada.

A causa de la combustión de los residuos de gasolina se produjo un alarmante incendio a bordo de la barcaza "K número 4". Al intervenir en la extinción del siniestro sufrió quemaduras en las manos el patrón de dicha embarcación José Gómez.

Ha llegado en avión procedente de Larrache, el comandante Spencer, que quedará en esta plaza mandando el quinto grupo de escuadrilla de esta base.

**En la zona francesa.—Movimiento rebelde al sur de Mequinez**

**TANGER, 4.**—Las noticias llegadas a la zona francesa confirman la actividad militar al sur de Mequinez, para donde salieron numerosas tropas con objeto de sofocar el movimiento rebelde que allí se ha señalado. Hasta ahora nada se sabe respecto al encuentro habido entre los rebeldes y las tropas. Respecto al número de indígenas en armas circulan distintas versiones.

**Llegada de repatriados**

**ALICANTE, 4.**—Hoy llegó el transporte "España, número 5", desembarcando la compañía expedicionaria del regimiento de la Princesa, de esta guarnición, que manda el capitán D. Gabriel Mengada.

Los soldados fueron recibidos en medio de gran entusiasmo por el pueblo en masa, que acudió a los muelles, y por las autoridades civiles y militares y una banda de música.

En los muelles se desarrollaron escenas conmovedoras entre las familias de los soldados, reinando gran entusiasmo y dando vivas a España y al Ejército.  
El buque permaneció aquí anclado todo el día, y a las ocho de la noche zarizó con rumbo a Valencia, llevando a bordo a las compañías expedicionarias de los regimientos de Mallorca, Aragón, Albuera y Luchana, pertenecientes, respectivamente, a las guarniciones de Valencia, Zaragoza, Lérida y Tarragona.  
Todas estas tropas repatriadas proceden de la zona oriental y embarcaron ayer en Melilla.

## De la América española

**La Conferencia brasileña de Comercio.—Los Bancos italianos.—Las reclamaciones yanquis**

**RIOJANEIRO, 4.**—En el Palacio de Itamaraty continúan los preparativos para la Conferencia Interparlamentaria del Comercio.

Han llegado, para asistir a ella, cerca de cien delegados, y se esperan más.

Hoy se inaugurará la Conferencia en la Cámara de los Diputados. Asistirá el Presidente de la República, señor Washington Luis, y todas las autoridades oficiales. El ministro de Relaciones Exteriores saludará a los delegados en nombre del Gobierno. Probablemente contestarán al saludo del señor Mangabeira los delegados de la Argentina y Estados Unidos.

El total de los países que han enviado representación a la Conferencia asciende a 43.

Los representantes, después de la Conferencia, harán una visita al Estado de San Pablo.

El Gobierno federal ha declarado exentas de impuesto de Sanidad a las Compañías italianas de navegación Navigazione Generale Italiana, Trasatlántica Italiana y Consulch.

La razón en que se apoya esta disposición, es que los equipos de los buques de aquellas Sociedades tienen suficientemente organizados los servicios sanitarios.

Se ha reunido la Comisión mejicano-norteamericana, que entiende en las reclamaciones presentadas por los perjudicados por la revolución para estudiar la reclamación presentada por Norteamérica, contra el asesinato de miss Anderson, y que, según el Convenio de Arbitraje entre Méjico y los Estados Unidos, tiene que dictaminar acerca de la indemnización que por ese concepto tiene que pagar Méjico.

**Los cadetes chilenos**

**MEJICO, 4.**—Se espera la llegada de ciento cincuenta cadetes chilenos, que el Gobierno de aquella nación manda a esta ciudad, para que desfilen el día de la fiesta de la Independencia mejicana, al lado de sus compañeros, los mejicanos. El Gobierno chileno ha hecho esto como una prueba de simpatía y estimación a Méjico.

**Doctor "honoris causa" de San Marcos**

**LIMA, 4.**—Con la solemnidad acostumbrada, fué conferido por la Universidad Mayor de San Marcos el título de doctor "honoris causa" al profesor francés Georges Dumas, que vino a esta capital, en representación de la Sorbona, para dictar un curso de Psicología y dejar establecido el intercambio universitario franco-peruano.

## Ecós de sociedad

Se ha celebrado una brillante fiesta en Bilbao dada en honor de Sus Majestades en la suntuosa residencia de los condes de Heredia Spínola. Estos ilustres próceres, en cuya casa reciben los Soberanos espléndida hospitalidad, organizaron una comida, seguida de un pequeño baile, que resultó elegantísimo.

Con Sus Majestades y Su Alteza Real la infanta doña Beatriz, se sentaron a la mesa además de la camarera mayor de la Reina doña Cristina y del conde de Heredia-Spínola y de sus hijos Angustias y Francisco, el sumiller de Corps, duque de Miranda; el mayordomo mayor de Su Majestad la Reina, marqués de Bendaña; la dama particular señorita de Carvajal, las marquesas y marqueses de Urquijo, Arrillaga e Ibarra y Triano, la condesa y el conde de Zubiria, el presidente del Club Marítimo del Abra y la señora de Galindez y los señores don Luis Arana y don Enrique Careaga.

Después de la comida, servida como es habitual en aquella casa, acudieron algunas otras personas, y entre ellas el duque y la duquesa de Léera, duque y duquesa de la Victoria, condesa y conde de Superunda, señora y señorita de Aguirre, marquesa de Salamanca, condesa y conde de Villagonzalo, don Gonzalo Mora y señora, señores y señoras de Domecq y de Zubiria (don Manuel), señores de Creus y señoras de Urquijo, Unión de Cuba, Careaga, Ibarra, Martínez de Irujo y Villamarciel.

El baile se prolongó hasta la madrugada. A la fiesta asistió también el representante en París de "La Nación", de Buenos Aires, huésped actual de sus parientes los marqueses de Triano en su bello palacio de Artaza.

## De Aviación

**Fracasa el vuelo del Inglés Courtney a Nueva York. Amara en la Coruña**

**PLYMOUTH, 4.**—El aviador Courtney y sus dos compañeros de expedición emprendieron ayer mañana a las seis y veintiséis el vuelo con dirección a los Estados Unidos con escala en Horta (Azores), donde amararán, siguiendo luego a Terranova y Nueva York.

El aparato que utilizan es un "hidro" enteramente metálico.

**El curso del viaje**

**LONDRES, 4.**—El avión de Courtney fué visto primeramente por un vapor, a 170 millas al oeste de Brest, volando en condiciones normales a unos doscientos metros de altura, y más tarde por otro buque, a 1.200 millas de la costa, volando a mil pies de altura. El radio de este último buque añade que los motores del avión funcionaban normalmente, y que desde él se le hicieron tres señales luminosas, indicándole que el barco había sido visto.

**Courtney cambia de rumbo y se dirige a La Coruña**

**LONDRES, 4.**—Se han recibido varios radios diciendo que el aeroplano tripulado por Courtney está volando con rumbo a La Coruña.

Ignóranse las causas que han obligado al aviador a cambiar su primitivo itinerario.

**Las causas del fracaso de Courtney**

**LONDRES, 4.**—El vapor británico "Duschenn", ha interceptado un radio de "La Ballena" (nombre del aparato tripulado por Courtney), que ha comunicado a la B. U. T. diciendo que el capitán Courtney se dirigía hacia La Coruña, a consecuencia del fuerte viento contrario.

Una última hora, la Exchange Telegraph Company comunica que el aparato de Courtney ha aterrizado sin novedad en La Coruña.

**Impresión en Inglaterra**

**LONDRES, 4.**—Han causado gran decepción en los Centros aeronáuticos las noticias relativas a que el aviador Courtney ha desistido de realizar su proyectado "raid" de Inglaterra a las Azores.

Las especiales condiciones en que había sido proyectado ese vuelo y la maestría con que habían sido trazadas y estudiadas las líneas generales hacia presagiar un éxito favorable, éxito que el mal tiempo ha malogrado, si es cierta la noticia de que el aviador desiste de su vuelo.

El capitán Courtney comenzó a recordarse, su "raid" saliendo de Plymouth esta mañana a las seis y veintiséis. El aparato que empleaba era un triplano Dornier Whale, provisto de dos motores Napier Lyon, de construcción británica. Lo tripulaban, además de Courtney Downer, un mecánico y un pasajero americano, que aspiraba a ser el primer subdito de su país que efectuara la travesía del Atlántico, cuyo nombre se ignora todavía.

El plan trazado era llegar a las Azores, para allí proveerse de combustible y seguir a Terranova Nueva York.

Efectuarían también volando el regreso vía Terranova Irlanda.

El plan estaba admirablemente preparado, y como de todos son conocidas las condiciones de maestría y habilidad del piloto, el éxito se daba por seguro.

La partida de Plymouth había sido preparada sin ostentación alguna, en condiciones que casi equivalían a mantenerla secreta.

La esposa del aviador, le acompañó hasta el aparato.

Puesto en marcha éste, después de recorrer por tierra bastante extensión de terreno, despegó perfectamente y emprendió magistralmente el vuelo.

Todas las precauciones que se habían tomado y la maestría con que había sido preparado el vuelo, constituían felices auspicios, que casi garantizaban el éxito favorable, pero, desgraciadamente, el tiempo no ha permitido que se cumplieran esos vaticinios.

Se esperan con ansiedad más detalles de las causas que han obligado a desistir de su vuelo a un aviador del tesón y maestría de Courtney.

**Llegada de Courtney a La Coruña**

**LA CORUÑA, 4.**—A las cinco y media de ayer tarde amará en este puerto después de haber evolucionado durante unos minutos sobre él, el avión "La Ballena", en que el aviador inglés Courtney se propone efectuar la travesía del Atlántico.

Tan pronto como amará salieron a buscar a los aviadores varias embarcaciones en las que iban las autoridades de Marina a las que manifestaron los tripulantes del "hidro" que a poco de iniciar el vuelo sobre el mar se encontraron con fuerte viento que hacía muy difícil la navegación aérea. Además se les agotaba la esencia y ante el temor de caer preguntaron a un barco que puerto les convendría más para amerizar, manifestándoles el capitán que La Coruña era el que tenían más próximo.

Con algunos datos que ellos tenían a bordo y con los que les facilitó el citado capitán, pusieron rumbo a La Coruña, adonde han llegado, como ya queda dicho, a las cinco y media de la tarde.

Cuando los tripulantes de "La Ballena" desembarcaron, en el muelle se había

congregado numerosísimo público que tributo cariñosas ovaciones a Courtney y a sus compañeros de vuelo.

También acudió al muelle el consul de Inglaterra en esta plaza.

Han visitado los aviadores los puntos más notables de La Coruña.

El público, al reconocerlos, los ovacionó. Mañana serán obsequiados con un banquete.

Preguntado Courtney sobre sus propósitos ha dicho que no tiene nada decidido, pues su aparato carece de flotadores, y por lo tanto, es difícil la travesía del Atlántico con esta clase de aparatos cuando el tiempo no reúne muy buenas condiciones para volar.

Es muy probable que haga el vuelo en tres etapas o bien que vaya desde este puerto directamente a Nueva York, pero para esto tendría que tener mejor tiempo lo que no es de esperar.

Courtney añadió que su deseo es proseguir mañana el viaje bien en una forma o en otra.

La llegada de los aviadores se ha comunicado por telegrafo a Inglaterra, siendo numerosísimos los despachos cursados a aquella nación y a los Estados Unidos.

Courtney es el jefe de los pilotos de la entidad Autogiro Cierva y Compañía, cuya sede radica en Londres.

**Otros vuelos.—El rumbo del "Pride of Detroit"**—Llegada a Bender-Abbas

**BAGDAD, 4.**—El avión "Pride of Detroit" ha reanudado el vuelo con dirección a Bender Abbas.

**LONDRES, 4.**—El aeroplano "Pride of Detroit" ha llegado a Bender Abbas.

El aeródromo estaba lleno de público que tributo a los intrépidos aviadores un cariñoso recibimiento.

**Un vuelo de 2.200 millas**

**EL PASO (Texas), 4.**—El teniente aviador mejicano Carranza, ha emprendido el vuelo, sólo, a bordo de un avión con el que proyecta ir en vuelo directo a Juárez, recorriendo 2.200 millas sobre diversas regiones montañosas unas y desiertas otras.

**Carranza, en Fort Bliss**

**JUAREZ, 4.**—El aviador Carranza, que realiza el "raid" de Méjico a Juárez, ha aterrizado en Fort Bliss (Estado de Río Grande), después de recorrer 1.222 millas en once horas veintiocho minutos.

**El "Royal Windsor"**

**LONDRES, 4.**—Comunican de Nueva York a la Agencia Reuter que ayer el avión "Royal Windsor", aterrizó en el aeródromo de Scarborough, cerca de Portland (Estado del Maine), a las veintuna y cuarenta y ocho (hora de Londres).

**Buscando al "San Rafael"**

**NUOVA YORK, 4.**—El barco gubernamental "Canadian Beathic", que regresa de su excursión anual a las regiones árticas, ha recibido orden de realizar pesquisas en las costas del Labrador, y en el Golfo de San Lorenzo, para la busca del "San Rafael".

**Se pierden las esperanzas de encontrarlo**

**OTTAWA, 4.**—Se continúa sin tener ninguna noticia del avión "San Rafael", aumentado el pesimismo sobre la suerte que hayan corrido los aviadores.

Oficialmente se ha anunciado que las autoridades han perdido ya toda esperanza de que los aviadores aparezcan.

## La Sociedad de Naciones

**Sesión del Consejo.—Proposición del Japón y Colombia.—El puesto de Bélgica**

**GINEBRA, 4.**—En la sesión celebrada ayer por el Consejo de la Sociedad de Naciones, los representantes del Japón y Colombia han formulado el ruego de que la Sociedad de Naciones celebre uno de sus Consejos en una capital suramericana y otro en una ciudad del oriente asiático.

Sir Auten Chamberlain ha contestado que nada se opone a que esta petición sea aceptada y que, personalmente, ve con simpatía esta proposición.

Antes de regresar a Bruselas el señor Vandervelde ha conferenciado con el señor Chamberlain a propósito de la renovación del puesto de Bélgica en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

**Petición de ingreso**

**GINEBRA, 4.**—Ha llegado el señor Joao Castro, presidente del partido africanoportugués, con una Delegación internacional de dicho partido. Su llegada tiene por objeto exponer a la Asamblea de la Sociedad de Naciones la necesidad de una representación portuguesaafricana en la Liga. Pedirá que su Delegación sea admitida como miembro en la Asamblea.

**Conferencias de Briand**

**GINEBRA, 4.**—El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, ha recibido a los señores Titulesco, Politis, Bernstorff y Adacci, y posteriormente al señor Stresemann.

La entrevista celebrada por el señor Briand con este último ha sido muy importante y ha durado hora y media. Ambos personajes se ocuparon de los debates que han de celebrarse acerca de las cuestiones del desarme y la seguridad y de la preparación de una Conferencia general.

## El comunismo

**Chicherin desautoriza al embajador soviético en París**

**PARIS, 4.**—Los diarios dicen que con motivo de la energética protesta formulada por el Quai d'Orsay contra el hecho de que figure la firma del señor Rakowski al pie de un manifiesto de la Tercera Internacional, en el que se exhorta al Gobierno de los Soviets a reanudar una política encaminada a lograr la revolución mundial, el señor Chicherin ha desautorizado al embajador de los Soviets en París.

**Detención de un súbdito italiano**

**PARIS, 4.**—Los agentes de la Seguridad general han procedido a la detención del súbdito italiano Artemio Ronchini, secretario del Comité Internacional de defensa en favor de los anarquistas Sacco y Vanzetti, convicto de numerosos robos con fractura.

**Una nota del ministerio de Negocio Extranjeros**

**PARIS, 4.**—Continúa habiéndose con gran calor del reciente incidente entre Rusia y Francia, zanjado por las explicaciones dadas acerca del particular por el Gobierno ruso.

Dando detalles que aclaran lo sucedido el ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado la siguiente nota: "La clausura de las sesiones del Comité central comunista, en la primera quincena de agosto próximo pasado, dio lugar a que hicieran declaraciones diversas fracciones de ese Comité. Una de esas fracciones, que constituía la minoría, excitaba a todos los países que combaten a los Soviets a trabajar para derrotar a su Gobierno, e invitaba a todo soldado extranjero a pasarse al Ejército rojo. Uno de los firmantes de este llamamiento era el señor Rakowski, embajador de los Soviets en París."

En cuanto el ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, tuvo noticias de esto, formuló, por conducto del embajador francés en Moscú, su más energética protesta contra estas manifestaciones, hechas por una personalidad que ostenta un cargo diplomático acreditado cerca del Gobierno francés como jefe de la misión soviética.

El Gobierno de los Soviets, contestando a la protesta del señor Briand, ha desautorizado por completo esas manifestaciones del señor Rakowski, y dice que desaprueba de una manera energética y formal el hecho de que uno de sus representantes tratara de organizar una propaganda de insurrección y deserción en Francia, país con el cual Rusia mantiene relaciones pacíficas.

**Información desmentida**

**VARSOVIA, 4.**—Se desmiente la información según la cual las autoridades soviéticas habían dirigido un ultimátum a Lituania pidiendo la expulsión de dicho país de los monárquicos rusos y, en general, de todos los refugiados contrarios al régimen soviético.

**Organización comunista descubierta en Hungría**

**BUDAPEST, 4.**—La Agencia Telegráfica Húngara dice que la Policía ha detenido hoy a un seudomédico psicópata llamado Ikornis, el cual parece ser que en agosto último propuso a la Redacción del "Rote Fahne", provocar en Budapest sucesos y desórdenes iguales a los ocurridos en Viena en el anterior mes de julio.

Se asegura también que el detenido había tratado de soliviantar los ánimos entre el personal obrero de las fábricas de Menfred y Eiss, en la isla de Osepen.

Ikornis ha confesado; pero afirma que en ambos casos trató únicamente de realizar un ensayo de psicoanálisis.

Relacionadas con este asunto, han sido detenidas, además, cincuenta personas conocidas por pertenecer a "células" comunistas, confesando cinco de ellas y negando las demás.

**Un manifiesto soviético**

**MOSCOU, 4.**—El Consejo central de la Unión de Repúblicas Soviéticas ha publicado un manifiesto relativo al próximo Congreso de Trades-Unión, en el cual hace resaltar que se hace cada vez más necesaria la lucha contra el régimen capitalista.

**Las fábricas de municiones**

**KOWNO, 4.**—Anuncian de Moscú que la Unión Soviética dispone actualmente de gran número de fábricas de municiones, distribuidas en la siguiente forma: 2 de motores, 6 de aviones, 10 de pólvora, 9 de fusiles, 9 de cartuchería, 6 de cohetes para señales luminosas, 10 de accesorios de óptica y mecánica, 257 de productos químicos, 2 de mascarillas protectoras contra los gases asfixiantes, y una de instrumentos quirúrgicos. Trabajan en total en las citadas fábricas 68.000 obreros.

El señor Touthathewski, jefe del Estado Mayor, ha presentado un informe al Consejo Superior de Defensa, pidiendo que se duplique el número de fábricas dedicadas a la producción bélica, si se quiere que el Ejército rojo tenga verdadera eficacia.

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

## De Barcelona

Descarriló una locomotora.—Arde una gasolinera.—Dos heridos.—Catedrático enfermo.—Homenaje a la Banda Municipal

BARCELONA, 4.—Ayer tarde descarriló una camióneta en el apedero de Gracia. Por esta causa los trenes no han podido entrar ni salir hasta las ocho de la noche en que quedó la vía libre. El expreso de Madrid salió a su hora.

Junto al Club Marítimo, se hallaba anclada la gasolinera "Santaura", y al llenarse los depósitos de combustible se inflamó la bencina, prendiendo las llamas en toda la obra muerta. Al lugar del siniestro acudieron los bomberos del Parque y personal del muelle, los que al mismo tiempo que procedían a la extinción del incendio prestaron auxilio al marinero de la gasolinera Juan Vinardell, que sufrió quemaduras graves, y a un joven de diez y siete años Francisco García Gandra, que pasaba por el muelle en el momento de la explosión y fué alcanzado por las llamas.

La gasolinera, que era propiedad de don Rómulo Bosch, don Bernardino Piconell y don Antonio Fabregat, se fué a pique a pesar de los trabajos que se hicieron para evitarlo.

Del hecho se dió cuenta a la Comandancia de Marina.

En sus posesiones de Cardedeu se halla gravemente enfermo el decano de la Facultad de Filosofía y Letras don José Daurelle. Ayer le fueron administrados al ilustre enfermo los Santos Sacramentos.

El alcalde ha publicado una alocución invitando al vecindario a recibir a la Banda Municipal, que hoy lunes, a las siete de la tarde, regresará de su excursión artística por el extranjero, donde ha obtenido grandes éxitos.

El crimen de Badalona.—Otras noticias

BARCELONA, 4.—Ingresó en la cárcel Juana Martínez, autora de la muerte de su ex amante Tomás Sánchez y de las heridas que sufrió Dolores Rodríguez, que vivía en la actualidad maritalmente con Sánchez.

Antes de ingresar en la cárcel fué llevada al Palacio de Justicia para declarar ante el juez. Se mostraba abatidísima, y parece que declaró que no tuvo intención de matar a su ex amante ni de herir a la camarera; pero que al entrar en la casa fué agredida e insultada por Sánchez, y se defendió usando una navaja que había encima de la mesa del comedor donde se desarrolló la escena. Parece que la exactitud de estas manifestaciones de Juana han sido comprobadas por el juez municipal de Badalona.

Parece que Juana abandonó a su esposo, que es tranviario madrileño, llevada de su amor a Tomás, con quien vivió cinco años, y del que tuvo dos hijos, que murieron.

Los forenses han informado que Tomás tiene cinco heridas.

El dueño de una hospedería de la calle de Aragón, núm. 283, ha denunciado a una criada que entró ayer al servicio de dicha fonda, y que desapareció hoy llevándose 202 pesetas y varias alhajas propiedad del dueño del establecimiento y de varios huéspedes.

La Policía busca a la recomendable "respondona".

Comunión de Cadeltes que poco antes de pasar los alrededores de la Vuelta ciclista a Cataluña chocaron dos automóviles, alcanzando uno de éstos a una mujer que tomaba el fresco a la puerta de su casa. La atropellada resultó con heridas graves.

El mixto de Manresa llegó ayer a Barcelona con veinticinco minutos de retraso, por haberse caído uno de los viajeros, a poco de salir de aquella estación, desde un vagón a la vía, a causa de hallarse abierta la portezuela. El viajero sufrió heridas graves.

Una nota

BARCELONA, 4.—La Junta mixta de Urbanización y Acuartelamiento ha facilitado la siguiente nota:

"Coincidiendo con la publicación de un folleto sobre urbanización de la Puerta de la Paz y barrio de Atarazanas y con la exposición en varios escaparates céntricos de perspectivas de plazas en dicho barrio situadas y encuadradas por altos edificios, aparecen en la Prensa de esta capital juicios y comentarios acerca de los cuales nada tiene que objetar la Junta mixta de Urbanización y Acuartelamiento si no se interpreta por algunos, como se ha interpretado, el proyecto a que aquéllos se refieren como proyecto de la Junta o, por lo menos, por la misma encargada y patrocinada no siendo esto exacto; y con el exclusivo objeto de orientar a la opinión, se cree la Junta en el deber de hacer constar que no solamente no tiene nada que ver con el proyecto de que se habla, sino que ni siquiera se ha ocupado de una función (urbanizadora) que es privativa del Ayuntamiento de esta capital."

## La guerra en China

Los nacionalistas se apoderan de Pukeu SHANGHAI, 4.—El comisario chino de Negocios Extranjeros ha anunciado oficialmente que Pukeu ha caído en manos de los nacionalistas, y que los nordistas se retiran a lo largo del frente.

La epidemia de cólera causa grandes estragos en Nankin.

SHANGHAI, 4.—La epidemia de cólera sigue produciendo grandes estragos en Nankin, donde centenares de víctimas no han recibido sepultura.

El envenenamiento del río aumenta el élgido, siendo ineficaces hasta ahora cuantos auxilios se han enviado a la citada población para socorrer a los atacados.

En Shanghai, también se han registrado numerosos casos, especialmente en el barrio chino y en el indígena de la concesión francesa. Las fuerzas de defensa no han sufrido hasta ahora ninguna baja por la epidemia, pues, por el contrario, gozan todas de perfecta salud.

Eugenio Chen, en Moscú

MOSCÚ, 4.—Han llegado a la capital

rusa la señora de Sun-Yat-Sen y Eugenio Chen, ex ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Hankeu.

Las causas del fracaso nordista LONDRES, 4.—Se confirma que el poderoso ejército de Sun-Chang-Pang, que entró en campaña en junio pasado, haciendo retroceder a los nacionalistas a la orilla sur del Yang-Tse, ha sufrido una importante derrota. Todas las tentativas nordistas para franquear el río han sido rechazadas con enormes pérdidas.

Como causa del fracaso, se considera la falta de transportes adecuados, y el no haber entregado 100.000 libras esterlinas que exigía la Marina nacionalista para ponerse al lado del general nordista.

## Tres gitanas gravemente heridas en Alicante por el padre de una de ellas

ALICANTE, 4.—Varios disparos de arma de fuego pusieron en zozobra a los vecinos de la barriada de Las Provincias, donde acampa una tribu de gitanas.

Al ruido de las detonaciones acudieron unos guardias, que hallaron en el suelo a Juana Vargas, a Concepción Santiago, hija de la anterior, y a Aurora Vargas. Como las tres estaban heridas, fueron llevadas a la Casa de Socorro. Concepción tiene varias cuchilladas graves; Aurora heridas en la cabeza, producidas con un azadón, y Juana una herida de arma de fuego en el pecho.

Parece que las hermanas Juana y Aurora Vargas discutieron sobre la honra de Concepción, hija de la primera; y como consecuencia se insultaron y agredieron con un cuchillo y una pequeña azada.

Entonces José Moreno, esposo de Aurora, intervino con una pistola, haciendo tres disparos e hiriendo en el pecho a Juana Vargas.

El Moreno ha huido y la Policía le busca.

## Declaraciones del mariscal Foch desmentidas

PARIS, 4.—Como consecuencia de la polémica de parte de la Prensa, que en estos días ha tomado un carácter apasionado, el ministro de la Guerra ha comunicado a los periodistas una nota, en la cual recuerda que el mariscal Foch, según manifestaciones que reiteradamente tiene hechas, tiene por norma de conducta no intervenir en las discusiones que se promuevan por propósitos que se le atribuyen.

Pero el mariscal cree necesario, a consecuencia de artículos recientemente publicados, hacer saber que no conoce las pretendidas intervenciones que le fueron atribuidas sobre las posibilidades de guerra y sobre política internacional más que por los comentarios y las dificultades aparecidas en la Prensa francesa.

## LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 5

4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		70,75
G y H de 100 y 200 nominales...		70,90
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.		95,50
5 por 100 amortizable 1927.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.		95,50
Serie C.		95,50
Serie B.		95,50
Serie A.		95,50
5 por 100 amortizable 1920.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.		104,60
5 por 100 amortizable 1926.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		104,60
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		92,00
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		104,60
Deuda ferroviaria.		
Serie A.		000,00
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.		000,00
Expropiaciones interior 5 por 100.		000,00
Cédulas del Ensanche.		000,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.		000,00
Empréstito de 1914.		000,00
Empréstito de 1918.		000,00
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.		000,00
Idem id. al 5 por 100.		000,00
Idem id. al 6 por 100.		000,00
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.		000,00
Idem de la C. A. de Tabacos.		000,00
Idem del Banco Hipotecario.		000,00
Idem del Hispanoamericano.		000,00
Idem del Español de Crédito.		000,00
Azucareras preferentes.		000,00
Idem ordinarias.		00,00
Ferrocarriles y tranvías.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).		525,50
Nortes (acciones).		544,50
Madrid a Z. de Tranvías.		108,00
Metropolitano Alfonso XIII.		000,00
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.		000,00
Minera Peñarroya.		000,00
Moneda extranjera.		
Francos.		25,50
Suizos.		114,40
Liras.		52,50
Libras.		25,55
Dólares.		5,94

## Tres obreros muertos

LARACHE, 4.—Cuando se hallaban extrayendo piedras de la carretera con dinamita varios obreros, se produjo una explosión a destiempo, a consecuencia de la cual resultaron tres de los obreros muertos, dos de ellos indígenas y el otro europeo. Otros dos fueron conducidos en gravísimo estado al hospital de Rabat.

## Noticias de provincias

Una necrópolis romana

CADIZ, 4.—El presidente de la Comisión de Monumentos, D. Pelayo Quintero, que realiza excavaciones en extramuros de la ciudad, ha descubierto una necrópolis romana de la época de Julio César. En esta necrópolis han sido halladas urnas cinerarias, un sepulcro estucado de blanco, un ánfora, una lápida, una moneda y un esqueleto de mujer completo, de gran valor arqueológico.

Continúan las excavaciones.

Certamen del Trabajo

BILBAO, 4.—El presidente de la Diputación ha recibido una comunicación de la Junta organizadora del Certamen del Trabajo, en la cual da las gracias a la Corporación por el acuerdo de contribuir con 7.500 pesetas a los gastos de dicho certamen.

El Centenario de Goya

ZARAGOZA, 4.—Han pasado unas horas en esta ciudad varios comisionados de Calatayud que conferenciaron con la Junta del Centenario de Goya para ultimar los detalles de los actos que se celebrarán el día 6 dedicados al genial pintor.

El puerto franco

LA CORUÑA, 4.—Presidida por el alcalde, se ha reunido la Junta del Depósito Franco del Puerto, de Vigo, y ha acordado, previa lectura de la instancia de la Cámara de Comercio, en la que se solicita se imprima la máxima actividad a la construcción de las dependencias de dicho Depósito, dirigirse a la Sociedad concesionaria instándole a que proceda con la rapidez que las circunstancias aconsejan a la instalación del servicio de tan importante organismo.

Una fundación Pablo Iglesias

EL FERROL, 4.—El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, ha acordado subvencionar con mil pesetas la Fundación Pablo Iglesias. El día del aniversario de su muerte se colocará una lápida en la casa en que nació el ilustre hijo de El Ferrol.

La importación de trigo

BURGOS, 4.—El presidente de la Diputación ha telegrafiado al jefe del Gobierno rogándole que derogue la autorización par importar trigo extranjero, por perjudicar esto los intereses de la agricultura.

VALLADOLID, 4.—La Cámara Agrícola se ha dirigido al Gobierno telegráficamente para comunicarle sus temores de que el decreto referente a admisiones temporales de trigos perjudique a la agricultura castellana. La Cámara, en su comunicación, pone de relieve el hecho de que el anuncio ha acarreado ya considerable baja en las cotizaciones de los cereales.

ZARAGOZA, 4.—Una Comisión de fabricantes de harinas ha visitado al alcalde para exponerle los perjuicios que a la industria origina el Real decreto sobre importación de trigo y solicitar el apoyo del Ayuntamiento para conseguir la derogación del mismo.

La pasa de Málaga

MÁLAGA, 4.—Una Comisión de paseros de los pueblos de Torrox y Vélez Málaga, presidida por el alcalde de esta última población, ha visitado al gobernador civil para hablarle del asunto de la pas moscatel. El gobernador manifestó a los comisionados que ese espera la resolución de la superioridad para tomar acuerdo definitivo, que estará en consonancia con lo que dispone el director general de Agricultura.

La herencia de un legionario

JEREZ DE LA FRONTERA, 4.—El alcalde ha entregado 2.210 pesetas al anciano José Ayala Guerrero en cumplimiento del testamento hecho por su hijo Salvador Ayala Márquez, cabo del Tercio, muerto en África.

Cosechas casi perdidas

GUADIX, 4.—Desde el mes de mayo continúa la sequía. La cosecha de cereales es menor que la de años anteriores. La remolacha se perdió por entero en algunos vagos. Igual pasa con el maíz. Si no llueve, la producción de patatas será insignificante.

Concurso de ganados

SAN SEBASTIAN, 4.—En sesión celebrada por la Comisión provincial se acordó subvencionar los concursos locales de ganado organizados por los Ayuntamientos de Fuenterrabía y Villafranca. También se acordó conceder premios para la romería vasca que se proyecta celebrar en la villa de Zaráuz, así como para los concursos de tiro de pichón, hipico y tiro nacional. Igualmente acordó autorizar al pintor Daniel Vázquez Díaz, para que celebre una Exposición de sus obras en el Palacio de la Diputación.

El veraneo regio

Regatas suspendidas

BILBAO, 4.—A las doce, los Reyes y la infanta Beatriz salieron del palacio de los condes de Heredia Spínola y se trasladaron a Las Arenas, para tomar parte en las regatas, que fueron suspendidas a causa de la lluvia.

Un festival

BILBAO, 4.—Los Reyes, después de cenar en el palacio de los marqueses de Arriluce de Ibarra, se trasladaron al Real Sporting Club, donde se celebró una fiesta en su honor.

Los Reyes, en Begonia.—Las regatas

BILBAO, 5.—Ayer mañana Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, con la infanta Beatriz, asistieron a una misa rezada en el santuario de Begonia.

Terminada la misa, Sus Majestades y alteza real se dirigieron al Real Sporting Club, continuándose las regatas de balandros.

A mediodía se sirvió el almuerzo a bordo, y a las cuatro de la tarde la Reina doña Victoria y la infanta Beatriz se trasladaron al palacio de los marqueses de Arriluce de Ibarra, donde tomaron el té en compañía de los citados aristócratas y otras distinguidas personas.

El Rey se trasladó a Lamiaco al tiro de pichón, donde pasó el resto de la tarde, tomando parte en las tiradas.

Anoche, a las diez, asistieron Sus Majestades a la comida que se celebró en su honor en el palacio de Zabálburu.

Hoy visitará el Monarca el cuartel de San Francisco, donde revisará el regimiento de Garellano, y en unión de su augusta esposa, asistirá a la colocación de la primera piedra del nuevo Hospital de la Cruz Roja.

## El marqués de Canillejas, contusionado en accidente automovilista

Sus hijos y nietos sufren heridas leves

OVIEDO, 4.—El marqués de Canillejas y su familia han padecido un grave accidente.

Al regresar de la finca del ex ministro señor Argüelles, el "chauffeur" que conducía el automóvil advirtió que en dirección opuesta venía un carruaje ocupado por cuatro personas y conducido por un niño.

Con objeto de no atropellar al coche, el "chauffeur" frenó.

Hízolo tan rápidamente, que los que iban en el automóvil salieron despedidos con violencia, resultando el marqués con contusiones leves y los dos hijos y los dos nietos que le acompañaban con heridas de consideración.

## Francia y Estados Unidos

La negociación del tratado de Comercio.

Rectificación de rumores

PARIS, 4.—Algunos periódicos dijeron estos días que el Gobierno francés había propuesto al de los Estados Unidos entablar negociaciones para concertar un nuevo Tratado de comercio basado en la cláusula de "nación más favorecida". A propósito de esto declaran en los Centros autorizados que esa información carece de exactitud y que lo ocurrido fué lo siguiente: el embajador de los Estados Unidos en París pidió al ministerio de Negocios Extranjeros francés le facilitara un informe acerca de las repercusiones que pudiera tener en las importaciones norteamericanas a Francia, los aumentos realizados en las tarifas aduaneras francesas en coincidencia con la entrada en vigor del nuevo Tratado comercial francoalemán.

Parece cierto que, en aquella misma ocasión, el representante norteamericano insinuó al ministro francoamericano insinuó al ministerio franco alemán la imposibilidad de concertar un Tratado.

El Instituto de Derecho Internacional finaliza sus sesiones

PARIS, 4.—El Instituto de Derecho Internacional ha terminado sus deliberaciones, aprobando varios proyectos de Convenios.

Al discutirse el tema de la navegación aérea, el delegado español señor Yanguas expuso los principios adoptados en la Conferencia Iberoamericana de Aeronáutica celebrado en Madrid en octubre de 1926; principios que fueron juzgados muy interesantes por el Instituto. Este acordó que figure en el programa de la próxima reunión el tema de la utilización económica de los ríos internacionales, teniendo en cuenta el progreso introducido en esta cuestión por el reciente Convenio hispanoportugués sobre los saltos de agua del Duero, primero de esta clase concertado en Europa.

La próxima reunión del Instituto se celebrará en Estocolmo en 1928, en el mes de agosto, y la siguiente en el mes de octubre de 1929 en Washington.

Para futuras deliberaciones se tendrán en cuenta los últimos Convenios concertados por España

LAUSANA, 4.—El Instituto de Derecho Internacional ha terminado sus deliberaciones, aprobando varios proyectos de Convenios.

Al discutirse el tema de la navegación aérea, el delegado español señor Yanguas expuso los principios adoptados en la Conferencia Iberoamericana de Aeronáutica celebrado en Madrid en octubre de 1926; principios que fueron juzgados muy interesantes por el Instituto. Este acordó que figure en el programa de la próxima reunión el tema de la utilización económica de los ríos internacionales, teniendo en cuenta el progreso introducido en esta cuestión por el reciente Convenio hispanoportugués sobre los saltos de agua del Duero, primero de esta clase concertado en Europa.

La próxima reunión del Instituto se celebrará en Estocolmo en 1928, en el mes de agosto, y la siguiente en el mes de octubre de 1929 en Washington.

Para futuras deliberaciones se tendrán en cuenta los últimos Convenios concertados por España

LAUSANA, 4.—El Instituto de Derecho Internacional ha terminado sus deliberaciones, aprobando varios proyectos de Convenios.

Al discutirse el tema de la navegación aérea, el delegado español señor Yanguas expuso los principios adoptados en la Conferencia Iberoamericana de Aeronáutica celebrado en Madrid en octubre de 1926; principios que fueron juzgados muy interesantes por el Instituto. Este acordó que figure en el programa de la próxima reunión el tema de la utilización económica de los ríos internacionales, teniendo en cuenta el progreso introducido en esta cuestión por el reciente Convenio hispanoportugués sobre los saltos de agua del Duero, primero de esta clase concertado en Europa.

La próxima reunión del Instituto se celebrará en Estocolmo en 1928, en el mes de agosto, y la siguiente en el mes de octubre de 1929 en Washington.

Para futuras deliberaciones se tendrán en cuenta los últimos Convenios concertados por España

LAUSANA, 4.—El Instituto de Derecho Internacional ha terminado sus deliberaciones, aprobando varios proyectos de Convenios.

Al discutirse el tema de la navegación aérea, el delegado español señor Yanguas expuso los principios adoptados en la Conferencia Iberoamericana de Aeronáutica celebrado en Madrid en octubre de 1926; principios que fueron juzgados muy interesantes por el Instituto. Este acordó que figure en el programa de la próxima reunión el tema de la utilización económica de los ríos internacionales, teniendo en cuenta el progreso introducido en esta cuestión por el reciente Convenio hispanoportugués sobre los saltos de agua del Duero, primero de esta clase concertado en Europa.

La próxima reunión del Instituto se celebrará en Estocolmo en 1928, en el mes de agosto, y la siguiente en el mes de octubre de 1929 en Washington.

Para futuras deliberaciones se tendrán en cuenta los últimos Convenios concertados por España

LAUSANA, 4.—El Instituto de Derecho Internacional ha terminado sus deliberaciones, aprobando varios proyectos de Convenios.

Al discutirse el tema de la navegación aérea, el delegado español señor Yanguas expuso los principios adoptados en la Conferencia Iberoamericana de Aeronáutica celebrado en Madrid en octubre de 1926; principios que fueron juzgados muy interesantes por el Instituto. Este acordó que figure en el programa de la próxima reunión el tema de la utilización económica de los ríos internacionales, teniendo en cuenta el progreso introducido en esta cuestión por el reciente Convenio hispanoportugués sobre los saltos de agua del Duero, primero de esta clase concertado en Europa.

La próxima reunión del Instituto se celebrará en Estocolmo en 1928, en el mes de agosto, y la siguiente en el mes de octubre de 1929 en Washington.

Para futuras deliberaciones se tendrán en cuenta los últimos Convenios concertados por España

## Del extranjero

La Prensa argentina e Italia

MILAN, 4.—Telegrafían de Buenos Aires que mientras varios periódicos aprueban las restricciones impuestas por Mussolini a la emigración, "La Prensa" ha formulado vivas críticas, que han producido gran emoción en la población italiana de la Argentina.

Resultan elegidos los candidatos kemalistas

CONSTANTINOPLA, 4.—En las elecciones de diputados para la Asamblea Nacional de Angora celebradas en esta ciudad han sido elegidos todos los candidatos kemalistas.

Nuevo subsecretario de Hacienda en Portugal

LISBOA, 4.—Ha sido publicado un decreto exonerando del cargo de subsecretario de Hacienda al señor Carlos Ludovice y nombrando en sustitución de éste al señor Silvino Artur Calheiros da Cámara.

Importante discurso de Curtius

BERLIN, 4.—En el Congreso de la Industria Alemana que se está celebrando en Francfort, el doctor Curtius, ministro de la Economía Nacional, pronunció un importante discurso combatiendo el pesimismo reinante en materia económica.

Ricciotti Garibaldi se dedicará al comercio

ROMA, 4.—El "Popolo de Roma" dice que Ricciotti Garibaldi desembarcó en Génova ayer, procedente de Londres. Se dirige a Riofreddo, donde piensa dedicarse al comercio.

Los gigantes del mar

ROMA, 4.—Comunican de Trieste que el "Saturnia", el mayor trasatlántico con motor del mundo, se está terminando rápidamente, se espera que emprenderá su primer viaje a América del Sur a fines del mes corriente.

Constantinopla, capital temporalmente

CONSTANTINOPLA, 4.—El Consejo de ministros de ayer es el primero desde la fundación de la República turca celebrado fuera de Angora. Esto hace suponer que Constantinopla va a ser la residencia no oficial del Gobierno.

## DE POLITICA

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo recibió esta mañana las visitas del alcalde de Los Silos (Canarias), al interventor municipal de Lucena (Córdoba) y a una comisión de personal y obras de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, que hablaron al ministro de un expediente de Clases pasivas que les afecta y hállase ya informado, esperando la resolución del señor Calvo Sotelo.

El duque de Tetuán recibió las visitas de los generales Ruiz del Portal y Sánchez Monje, al capitán señor Pérez Bengut, y al señor Montal.

Después, el ministro de la Guerra despachó con los jefes de Sección de su Departamento.

Probablemente mañana regresará a Madrid el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

El ministro de Fomento recibió la visita del señor Canga Argüelles.

Después, al señor Guadalupe le visitó una comisión de Meco (Madrid), que le entregó unos documentos en los que solicitaban del Gobierno el abastecimiento de aguas de dicha localidad.

A mediodía llegaron, procedentes de Algeciras, en tren militar especial, una compañía del regimiento del Rey y una sección de Intendencia, que vienen repatriados de Marruecos.

Los sucesos

EN MADRID

Un individuo gravemente herido
En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa fué asistido ayer José Coso González, de treinta y cuatro años, panadero, domiciliado en la calle del Bastero, núm. 8. Presentaba varias heridas, producidas por arma blanca, en las regiones frontal, temporal, parietal, mastoidea y cervical, y otras heridas incisas y contusiones en diferentes partes del cuerpo, además de conmoción cerebral. Su estado fué calificado de grave. Según manifestó, las lesiones que padecía se las produjo en ruina en la calle de Santa Ana un individuo conocido por Paco "el Villalta", panadero también. Las causas de la ruina fueron resentimientos por cuestiones del oficio. El herido fué trasladado al Hospital Provincial. El agresor se dió a la fuga cometido el hecho. Los accidente de ayer en la carretera de Aranjuez

Ayer, en la carretera de Aranjuez, ocurrieron varios accidentes de automóvil, que dieron lugar a que resultaran heridas varias personas, aun cuando hasta ahora se desconocen detalles de lo ocurrido. A la salida de Aranjuez un coche "Ford" voló, incendiándose y destrozándose por completo, resultando heridos gravemente, al parecer, dos de sus ocupantes. Asimismo otro coche "Citroen", taxímetro, de la matrícula de Madrid, cerca de Valdemoro, tropezó con un guardacantón, sufriendo importantes averías, aun cuando no sufrieron sus ocupantes más que el susto correspondiente, y por último se ha tenido también noticia de que otro coche, al regresar de la corrida que se celebró ayer tarde en Aranjuez, al dejar paso a otro coche, fué a parar a la cuneta, lesionándose también las personas que ocupaban el vehículo. En los Centros oficiales no se tenía noticia de la importancia de las lesiones que padecen los heridos ni los nombres de las personas lesionadas.

Accidente del trabajo
En una pescadería de la calle de la Ruda, número 20, y mientras estaba trabajando, se produjo ayer lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado, el joven de diez y siete años Felipe Sánchez Cedeño, que vive en la misma calle en el núm. 21. Después de curado de primera intención pasó a su domicilio.

Sustracciones
En la iglesia de los Dolores, situada en la calle de San Bernardo, le sustrajeron ayer, mientras oía misa, a doña Mercedes Pérez Vergara, domiciliada en la calle de Galileo, número 6, un bolsillo de mano que contenía un billete de 100 pesetas, dos de 25 y 10 pesetas en plata, además de otros objetos. La perjudicada sospecha de una vieja que se puso a su lado y estuvo un buen rato aparentando orar. Se practican gestiones para averiguar el paradero del bolso y del contenido. En la puerta del Palacio de Comunicaciones dejó ayer una bicicleta mientras ponía un telegrama un joven, hijo de don Carmelo Verdejo, que vive en la calle de Lagasca, núm. 118, y cuando salió tuvo que irse a pie, pues la bicicleta había desaparecido. El señor Verdejo presentó una denuncia en la Comisaría del distrito, contando lo sucedido y añadiendo que la máquina está valorada en 250 pesetas. Se ignora el recorrido que haya tomado la bicicleta.

Una mujer gravemente lesionada
En el kilómetro 4 de la carretera de Toledo, el automóvil taxímetro de la matrícula de Madrid, núm. 15.543, que conducía el chófer Angel Pérez Sanz, de treinta años, domiciliado en la calle del Espíritu Santo, número 8, arrolló ayer a una mujer llamada Constanza Sánchez Pinedo, de cuarenta y dos años, que vive en la travesía de la Verdad, núm. 5. Conducida a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, fué asistida de lesiones en distintas partes del cuerpo, que fueron calificadas de graves por los facultativos de guardia. La lesionada fué trasladada al Hospital Provincial, y el chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Caidas casuales
El joven de veintitrés años Ciriaco Frutos Salazar, que vive en la calle de Eugenio Salazar, núm. 6, fué asistido ayer, en la Casa de Socorro sucursal de Buenavista, de lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado y que se produjo al caerse casualmente. En la calle de la Madera se cayó, al escrutarse en la acera, el joven de diez y nueve años Manuel Sobroso Medrano, que vive en la calle de la Madera Alta, núm. 7, produciéndose algunas lesiones, que en la Casa de Socorro del Hospicio, donde fué asistido, calificaron de pronóstico reservado. Curado de primera intención, pasó a su domicilio.

EN PROVINCIAS

Un vuelco.—Dos heridos graves
MALAGA, 4.—En el kilómetro 7 de la carretera de Granada voló un automóvil de aquella matrícula y resultaron gravemente heridos los viajeros Manuel Montegaz y Félix Cortés, que quedaron hospitalizados en Málaga. El conductor, Juan Ruano, sufrió una herida leve.

Accidente mortal
OVIEDO, 4.—En el puente del Grado, y a consecuencia de un falso viraje, un automóvil de esta matrícula atropelló en la carretera a Benjamín Alonso, de treinta y dos años, que falleció cuando era conducido a la Casa de Socorro.

Niña muerta
MURCIA, 4.—Estando parado un tranvía con remolque de la línea de Alcantarilla, la niña de veinte meses Vicenta Fernández, que se encontraba en compañía de sus padres, por un descuido de éstos, se metió entre el tranvía y el remolque en el mismo tiempo que se ponía en marcha. Una rueda del remolque pasó sobre el

cuercipeto de la niña. El conductor, que frenó al oír los gritos de los que presenciaron el hecho, no pudo evitar la desgracia. Traslada la niña a la clínica del doctor Andrés, éste trató de reanimarla; pero fueron inútiles todos sus esfuerzos, pues falleció poco después. La rueda le había fraccionado la columna vertebral. El público estacionado frente a la clínica se enteró de que el padre carecía de recursos para pagar los gastos del enterramiento, reuniéndose la cantidad en pocos momentos.

Muerto por un carro
SAN FERNANDO, 4.—En la carretera general, y próximo al puente de la Reina Victoria, Luis Bustamante, de cuarenta años, domiciliado en Julián Mirayne, 9, se cayó del carro que conducía, y el vehículo pasó sobre él, ocasionándole hemorragia interna por aplastamiento.

Joven ahogado
SADA, 4.—En el sitio conocido por el Cargadoiro murió ahogado Agustín Martínez Franco, de diez y siete años, que fué a bañarse en unión de varios amigos. Se supone que ya dentro del agua debió de sufrir un ataque cerebral. Los amigos pudieron extraerle aún con vida; pero no fué posible hacerle reanimar, y murió a poco.

Caida de una octogenaria
MALAGA, 4.—En su domicilio se cayó Antonia Benítez, de ochenta y cuatro años, y se ocasionó lesiones graves.

Herido grave por imprudencia
MOTRIL, 4.—Cuando se hallaba examinando un revólver Joaquín Ayala, de oficio barbero, de cuarenta y seis años, se le disparó el arma y le ocasionó una herida en el pecho, de pronóstico grave. Fué trasladado a Granada.

uerte repentina
TARANCON, 4.—Esta tarde se encontraba presenciando el paso de motoristas que toman parte en las carreras Madrid-Cuenca, el propietario D. Luis García Moreno, el cual se sintió repentinamente enfermo y falleció. Su muerte ha sido sentida.

Cuidad de los niños!
VIGO, 4.—En el pueblo de Grove, cuando se hallaba sola en su casa, la niña Lola Marcote Aguiña, de un año, se acercó al fogón y se dejó caer encima un caldero con agua hirviendo, que le produjo gravísimas quemaduras en las piernas.

POLITICA NORTEAMERICANA

Por qué renunció Coolidge

PARIS, 4.—Según el señor Mitchell Palmer, ex ministro de Justicia de los Estados Unidos, recién llegado a la capital francesa, la razón de haberse negado el señor Coolidge a presentarse como candidato republicano en las elecciones presidenciales del año que viene, es la de que temía ser derrotado en ellas. Según el señor Mitchell Palmer, Al. Smith, gobernador del Estado de Nueva York, será designado candidato por los demócratas, y en seguida emprenderán una activa campaña electoral.

Muerte de don Emilio Menéndez Pallarés

El sábado falleció en esta corte el eminente abogado y austero político republicano don Emilio Menéndez Pallarés, que desde próximamente un año se hallaba enfermo. Durante este verano, hallándose en Navacerrada, se sintió agravado en su dolencia, y hubo de ser traído a Madrid, sin que la ciencia hallase ya medios hábiles para impedir los progresos de la enfermedad. A primera hora de la tarde entró ayer el ilustrado paciente en el período agónico, conservando la lucidez hasta los últimos momentos, y minutos antes de las cinco exhaló su último aliento, rodeado de su esposa, doña Magdalena Campiño, y de sus hijos don Juan y don José. Ayer, a las seis de la tarde, se verificó la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Fuencarral, 107, al cementerio civil, constituyendo una verdadera manifestación de duelo. En la portería del que fué su domicilio, se habían colocado listas que rápidamente fueron cubiertas de firmas, habiendo desfilado para testimoniar su sentimiento a la familia del finado las personalidades más salientes de la política y del Foro. La muerte del señor Menéndez Pallarés ha producido general dolor, pues la bondad de su carácter engendró el afecto de cuantos le trataron, y su talento y ética le granjearon la admiración aun de sus adversarios.

El señor Menéndez Pallarés había nacido en León el 6 de abril de 1867. Discípulo predilecto de Pi y Margall, vivió siempre fiel a su ideal federalista, rehuendo toda actuación política. Sus relevantes cualidades le llevaron, sin embargo, en diferentes ocasiones a ocupar un puesto en el Parlamento. En unión de Blasco Ibáñez y Rodrigo Soriano fué elegido diputado a Cortes por Valencia en las Cortes que sucedieron al movimiento de unión republicana de 1903. Más tarde, fué también proclamado diputado por Madrid. Enemigo de la política menuda vivió alejado de la lucha activa a raíz de la muerte de don Nicolás Salmerón, continuando firmemente arraigado en él la fe republicana. En plena juventud se doctoró en las Facultades de Filosofía y Letras y Derecho dedicándose con gran entusiasmo al ejercicio de la Abogacía. En él obtuvo resonantes triunfos, actuando en numerosas causas célebres como letrado defensor. Entre ellas recordamos la del atentado de Morral, en la que defendió a Nakens, y la promovida por la huelga de 1917. Fué muy joven, profesor de Metafísica de la Universidad Central, cuya cátedra abandonó para dedicarse de lleno a la Abogacía. Durante los años 1919-20 y 1923-24 fué diputado de la Junta del Colegio de Abogados.

LOS GRANDES CRIMENES

Un médico y su cuñada muertos a hachazos

La esposa del muerto y una criada heridas graves a golpes de hacha
VIGO, 4.—He aquí el espantoso suceso ocurrido ayer en la aldea de Mañose, término de Gondomar, según informaciones obtenidas en los centros judiciales. Parece ser que a eso de las dos y minutos de la madrugada se presentaron en el Juzgado de esta ciudad los vecinos del pueblo de Gondomar señores Izquierdo y Nieto, denunciando que en las inmediaciones de la aldea de Mañose, de aquel término municipal, se acababa de descubrir un trágico asesinato del que habían resultado víctimas el médico don Andrés Gestal, de sesenta años, su esposa y una criada de nacionalidad portuguesa que el matrimonio tenía a su servicio. Recibidos por el juez, que fué avisado en el acto, los vecinos de Gondomar ya mencionados concretaron que poco antes de media noche oyeron con otros vecinos voces desgarradoras de auxilio que partían de la casa del citado médico. Acudieron rápidamente a la casa, que se halla alejada un tanto del pueblo, y penetraron, por haber encontrado la puerta abierta, y se dirigieron a la alcoba del matrimonio, de donde partían los lamentos. El espectáculo fué verdaderamente impresionante, acurrucada en un rincón de la alcoba y envuelta en una colcha toda llena de sangre se hallaba la esposa del doctor; presentaba grandes heridas en la cabeza y su aspecto daba la impresión de estar enloquecida por el terror. A duras penas, y después de tranquilizarla a medias, la infeliz señora sólo pudo concretar que al despertar había visto a un hombre dentro de la alcoba y al pedir auxilio el desconocido se lanzó sobre ella dándole un golpe con un hacha en la cabeza, a consecuencia del cual perdió el conocimiento. Al recobrarlo no tuvo fuerzas para salir y se quedó en la alcoba, tapándose con una colcha. Mientras unos vecinos se dedicaban a prestar a la señora los primeros auxilios, otros, más decididos, siguieron registrando la casa, encontrando en otra alcoba un poco más apartada el cadáver del doctor Gestal materialmente destrozado a hachazos. El desventurado anciano estaba en paños menores, lo cual parece indicar que los asesinos le sorprendieron en el lecho. Como los gritos de auxilio continuaban por otras habitaciones de la finca, los vecinos siguieron recorriéndola, hallando nuevos y espantosos cuadros. En la puerta trasera del corral de la finca fué hallado también con tremendas heridas de hacha el cadáver de doña Josefa Alonso, hermana política del doctor. Ya en el piso segundo, fué hallada la criada María, portuguesa, que arrastrándose y con heridas también muy graves en la cabeza había conseguido llegar desde el corral hasta su cuarto, arrojando gran cantidad de sangre. Según manifestaciones de la criada, al regresar del corral, adonde había ido a dar de comer al ganado, se encontró con un hombre desconocido que trataba de huir por la puerta trasera de la finca. Trató María de gritar, pero el fugitivo se lanzó sobre ella y la dió un hachazo en la cabeza que la hizo caer a tierra sin conocimiento. Tan pronto como el Juzgado fué informado por los vecinos de lo que había sucedido, en varios automóviles se trasladó rápidamente a la aldea de Mañose, comenzando a practicar las diligencias preliminares.

Trabajos de la Policía y la Guardia civil. Un aviso telefónico extraño

VIGO, 4.—Por su parte, la Policía y la Benemerita han conseguido comprobar un hecho verdaderamente extraño con relación al sangriento crimen de Mañose. Casi a la misma hora que llegaban a Vigo y denunciaban el hecho al Juzgado los vecinos de Gondomar, penetró en el café Royal, inmediato al cuartel de la benemerita un joven sin nada a la cabeza, bien vestido, que, dando muestras de gran excitación, solicitó hablar por teléfono. Le fué indicada la cabina y pidió en seguida comunicación con el cuartel de la Guardia civil, cosa verdaderamente rara, ya que le hubiera sido más fácil y rápido hablar personalmente con los guardias de servicio en el mismo, puesto que como ya decimos, el cuartel está pared casi por medio con el café. Una vez establecida la comunicación el desconocido se limitó a decir al guardia que se puso al aparato: —Acaba de cometerse un terrible crimen en Mañose! Sin esperar contestación cogió el auricular y salió velozmente del café, tropezando al salir con un camarero que acudía al teléfono, por sonar el timbre de éste furiosamente. Puesto al aparato, la voz del guardia decía enérgicamente: —Pero diga usted dónde ha ocurrido el crimen que nos dice que se acaba de cometer! Entonces el camarero explicó al guardia lo que acaba de ocurrir con el desconocido, y como éste había desaparecido.

Los deportes

Motociclismo.—El Gran Premio de Austria

VIENA, 3.—El Gran Premio motociclista de Austria se disputó en el circuito Vösendorf-Biedermannsdorf-Vösendorf, con los siguientes resultados: Categoría de 250 c. c.—1, MANCHU, sobre "Rex Acme", y 2, Schneewis (Coveiss) (Coventry and Eagle). Recorrió el vencedor 423 kilómetros 114 metros. Categoría de 350 c. c.—1, SIMPSON, sobre A. J. S., y 2, Walla (A. I. G.) Recorrido del vencedor: 474 kilómetros 516 metros.

Automovilismo.—Gran Premio de Europa MILAN, 3.—El domingo próximo se disputará el Gran Premio de Europa en el autódromo de Monza. Se da ya como segura la salida de los siguientes coches y corredores: "Delage" I (Benois). "Duesenberg" (Georges Souders). "Miller I" (Earl Cooper). "Miller II" (Peter Kreis). "O. M. I" (Minoia). "O. M. II" (Morandi).

Boxeo.—El entrenamiento de Dempsey CHICAGO, 3.—Jack Dempsey realiza hoy un buen entrenamiento, sobre todo en la cuestión defensiva. Ha practicado la manera de evitar los zurdazos largos, que son la especialidad de Gen Tunney.

Nuevo campeón del mundo NUEVA YORK, 3.—Después de un combate que se desarrolló con facilidad, el púgil Slatery venció a Rosenblum, por puntos, después de diez asaltos. Se declaró al vencedor como campeón de los Estados Unidos y del mundo en la categoría de peso pluma.

Regatas a la vela.—Gran prueba internacional SAN SEBASTIAN, 3.—Bajo la organización del Real Club Náutico, de San Sebastián, se celebrará dentro de breves días una gran prueba internacional. Darán este carácter la participación de yates de Dinamarca y de la Argentina. La lista oficial de inscripciones arroja los siguientes participantes: Del Rey: "Tonino" (10 m.) e "Hispania" (8 m.). Del Príncipe de Asturias: "Cantabria" (8 m.). Del Infante D. Jaime: "Toribio" (8 metros). Del R. C. N., de San Sebastián: "Neva" (8 m.); los seis metros, "Kabusha", "Jorge-Juan", "Ibis" e "Irrintzi", y los 6,50, "Gredos II", "Antziak", "Shardina", "Ailema", "Kader", "Triana" e "Esabelita". Del Real Sporting Club, de Bilbao: "Sagalinda V" (10 m.) y "Alai" (8 m.); los seis metros, "Asti IV", "Fronista II", "Oriasaca", "Ayzu", "Cicso VII", "Chova" y "Maru", y los 6,50, "Tal Vez" y "Chiqui". Del Real C. de Regatas, de Santander: "Colleen" (8 m.) y "Cori-Cori" (6 m.). Del Y. C. de France: "L'Ailé V" (8 metros), "Petite Ailé II" y "Yara II" (6 metros). Del Royal Danish Yacht Club: "Hi-Hi" (6 m.). Del Yacht Club Argentino: "Cupidón III" (8 m.).

Concurso de sable VICHY, 3.—El campeonato europeo a sable celebrado en Vichy ha terminado con la siguiente clasificación: 1, GOMBOS, (Hungría). 2, "Tertausky" (Hungría). 3, Geyais (Hungría). 4, Bini (Italia); 5, de Jong (Holanda); 6, Anselmi (Italia); 7, Salafia (Italia); 8, Rozgoni (Hungría), y 9, Uhlyarik (Hungría).

Ciclismo.—La Vuelta a Cataluña BARCELONA, 5.—En la prueba ciclista Vuelta a Cataluña, ha resultado vencedor Fontán—que también triunfó en la del País Vasco—, siguiéndole Pansera, Cuvellier, Cañardo (primer nacional), Le Drogo, San, Murcia, Borrás, Martínez, Mateo, Pons, Calvo, Lorente, Romagosa, Balart, etc., hasta 25.

Turistas en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 4.—Los turistas que han venido a bordo del trasatlántico "María Cristina" han salido en automóvil para visitar distintos puntos de la provincia. En Azpeitia, el Ayuntamiento organizó varios actos típicos. Luego visitaron la basílica de San Ignacio de Loyola, donde fueron recibidos por la comunidad; recorrieron todas las dependencias y quedaron admirados del valioso caudal artístico que allí se encierra. En Eibar visitaron las salas de la Exposición. Al regresar los excursionistas se detuvieron en el museo de Zuloaga, en Zumaya.

Se mete dentro de un nicho y allí intenta suicidarse

SANTANDER, 4.—El anciano Andrés García Ríos, de setenta años, llegó esta tarde al cementerio de Ciriego, y burlando la vigilancia de los enterradores penetró en el sagrado lugar, se subió a uno de los nichos más altos y se metió dentro de uno de ellos. Una vez allí, con una navaja barbera se dió varios cortes en ambas muñecas, ocasionándose una hemorragia abundantísima. Al ver caer la sangre del nicho se apercibieron los enterradores y acudieron rápidamente invitando al desesperado anciano a descender del sitio en que se hallaba, pero Andrés se negó y hubo necesidad, por medio de una escalera, de obligar por la fuerza a que abandonara el nicho, no sin que el anciano protestara diciendo que le dejaran morir en la sepultura que de antemano había elegido. El anciano fué trasladado en un automóvil a la Casa de Socorro, donde fué asistido de seis heridas, tres en cada muñeca. En gravísimo estado fué conducido al hospital.

Dictadura civil

Discurso del general Primo de Rivera Ayer pronunció un discurso, en San Sebastián, el jefe del Gobierno, en el que hizo el elogio de dicha capital y del ejército de África. Declara que ya se sabe por las informaciones de Prensa lo que en gran parte va a ser la futura Asamblea; pero de la que no se sabe lo bastante respecto a su espíritu. Recuerda que se viene hablando de la Asamblea, la que, según unos, es poco, y según otros, es mucho. Los que estiman que es mucho, y a quienes agradezco lo que piensan, porque estiman que están bien gobernados, para que haya necesidad de otro organismo, los que estiman que es poco, creen que para qué ha de haber esto sin elecciones populares. Contesta a los que sostienen las dos tendencias manifestando que es cierto que el Gobierno cuenta con organismos asesores; pero que precisa uno más amplio. Recuerda que constantemente se han visto Asambleas de harineros, carboneros, mineros, etc., que después de terminadas vienen con conclusiones que a ellos les convendrá mucho y les solucionará los problemas; pero que pueden causar daños a los demás españoles, por lo que no puede pasar el Gobierno. Habrá también secciones dedicadas a estudiar la legislación, pues es sabido que el mismo la Constitución como otras muchas leyes necesitan revisión. Además, no sólo por mí, sino también por otros motivos, no quiero dejar de prever que en el caso de que en España pudiera surgir cualquier accidente fortuito, no se encontrara Su Majestad el Rey sin un organismo que le pudiera indicar las orientaciones a seguir, de la que entre los españoles hay muchos defectos, entre ellos el personalismo, señalando uno ahora en que todo el mundo se preocupa de él, olvidándose de los que le rodean en la ardua labor de la gobernación del Estado.

Universidad Central

El rector de la Universidad Central don Luis Bermejo, se incorporó anteaayer a su cargo, transcurrida una breve temporada de descanso, y entre las personas que, enteradas de su regreso, le cumplimentaron, figuraba el señor don Manuel Alfredo Moyano, portador de un atento escrito de salutación del Club universitario de Buenos Aires, que fué muy agradecido. Por la tarde, en el despacho rectoral y presidida por el rector, celebró sesión la Comisión asesora para la aplicación de beneficios del Estado a la industria nacional de destilación de lignitos, continuando el estudio de los proyectos presentados y distribuyéndose nuevos trabajos entre los vocales que se dieron por enterados de las recientes resoluciones de la Superioridad, relacionadas con la misión que les está encomendada.

La crisis minera en Asturias

Importante reunión de la Comisión mixta.—Petición de los obreros OVIEDO, 4.—Se reunió la Comisión mixta de patronos y obreros mineros. Se expuso la crítica situación en que se encuentran los obreros. Los patronos prometieron contestar la semana próxima, mostrándose optimistas respecto a la pronta solución del conflicto.

El nacionalismo egipcio

EL CAIRO, 4.—Los miembros del Wafd actualmente en Egipto se han reunido en El Cairo con objeto de discutir la situación política del país. En la reunión se acordó a avisar a todos los miembros que se encuentran ausentes para que regresen.

Gacetillas teatrales

INAUGURACION DEL COMICO.—El próximo viernes, 9, a las diez y media de la noche, inauguración de la temporada. Début de la compañía Loreto-Chicote, con el estreno de "Los lagarteranos", original de Luis de Vargas. Contaduría: El jueves, de cuatro a ocho.

Espectáculos para mañana

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, variadísima función. Toda la gran compañía de circo. Robbins, el domador de bicicletas; Gautier, con sus perros constructores. MARAVILLAS.—Grandiosa exhibición de doscientas horas consecutivas de baile por el campeón mundial de resistencia, Charles Nicolás. Caballeros, una peseta; señoras, 60 céntimos. FUENCARRAL.—Teatro y plaza de toros.—A las seis y media y diez y media: Yo me caso con usted, con lidia de un bravo toro en escena por el diestro Niño del Bicarbonato y su cuadrilla. Es un espectáculo de mucha música, luz, alegría y caras bonitas.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-Tel 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate SANON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Maies del Estómago (ca- lambres, malas diges- tiones, acidez, pesades, etcétera), las Enferme- dades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras va- riosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTASI

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nues- tro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para sanar- nos; para vestirnos, para curarnos."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigido personalmente, o por escrito, a Laboratorios Ben- zónica y Marín, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arri- ta, 18; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Heros, 29 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 68.

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermeda- des de la -triz -; Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA—Puerta de Moros, número 5 Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7 MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fabrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fin- cas rústicas y urbanas con amorti- zación de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edi- ficios.—Descuentos y préstamos so- bre valores.—Emisión de cédulas hi- potecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósi- tos de efectos y alhajas.

### Parajamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

## Anúnciese en este diario de la tarde

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted affmo, y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San- tander.

Entre los muchos testimonios re- cibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayaso, Hrenal, 2, y farmacias

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis